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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την με αριθ. πρωτ. 3858/20-03-2024 ερώτηση

Σε απάντηση της με αριθ. πρωτ. 2858/20-03-2024 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Θ. 

Καράογλου, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Με το άρθρο 16  του ν. 4714/2020 (Α΄ 148) θεσπίστηκε η Επιτροπή Εξώδικης Επίλυσης 

Φορολογικών Διαφορών (ΕΕΕΦΔ). Έργο της Επιτροπής είναι η εξώδικη επίλυση των εκκρεμών 

φορολογικών υποθέσεων ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας και των Τακτικών Διοικητικών 

Δικαστηρίων Φορολογικών Διαφορών.

Ο ρόλος της ΕΕΕΦΔ είναι κρίσιμος, καθώς αποτελεί την τελευταία εναλλακτική που έχουν στην 

διάθεσή τους οι φορολογούμενοι προκειμένου να επιλύσουν την υπόθεσή τους, εκτός της δικαστικής 

οδού και εφόσον η μοναδική υφιστάμενη «διοικητική» διαδικασία να επιλύσουν την διαφορά τους, 

μέσω της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών που λειτουργεί στα πλαίσια της ΑΑΔΕ, κατέστη άκαρπη.

To Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών παρακολουθεί την αποτελεσματικότητα της 

λειτουργίας της Επιτροπής Εξώδικης Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και αξιολογεί συνεχώς τον 

βαθμό επίτευξης των στόχων, που έχουν τεθεί. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται όλες οι προτάσεις για 

αλλαγές και βελτιώσεις, που υποβάλλονται από φορείς, οι οποίες συμβάλλουν στην αύξηση της 

παραγωγικότητας και στην εν γένει  αποτελεσματικότερη λειτουργία της Επιτροπής. Οι τελικές 

αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές, στο πλαίσιο λειτουργίας της ΕΕΕΦΔ λαμβάνονται με γνώμονα την 
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εξάλειψη των όποιων στοιχείων λειτουργούν ανασταλτικά ως προς την πλήρη επίτευξη των στόχων, 

που επιδίωξε ο νομοθέτης.                                                  
            

     Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως       
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
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